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Zomerscholen  -  Kleuters

De zomerscholen werden ingevoerd tijdens de coronapandemie om leerachterstand bij 
kinderen te verminderen of te voorkomen. Het succes van de voorbije jaren heeft ertoe 
geleid dat de zomerscholen verankerd werden in een decreet waardoor ze nu elke zomer 
georganiseerd kunnen worden. Initieel richtten de zomerscholen zich op 
lagereschoolkinderen van 6 tot 12 jaar. Daar komt nu verandering in. Vanaf deze zomer 
zullen namelijk ook kleuters kunnen deelnemen aan de zomerscholen. Met kleuters worden 
de leerplichtige kinderen vanaf 5 jaar bedoeld. In grote mate komt dat overeen met de 
kinderen uit het derde kleuterklas.

Doel van de uitbreiding van de doelgroep is ervoor te zorgen dat ook kleuters die er nood 
aan hebben enigszins bijgespijkerd aan het nieuwe schooljaar kunnen beginnen. 
Bijkomend kunnen deze contactmomenten gebruikt worden om hen klaar te stomen voor 
het eerste leerjaar. De zomerschool kan dus ouders en leerkrachten helpen bij het 
beantwoorden van de vraag of hun kind klaar is voor het eerste leerjaar van de lagere 
school.

Pedagoog Pedro De Bruyckere stelt dat “kleuters gebaat zijn bij zomerscholen, zolang er 
een goed evenwicht is tussen ontspanning en leren” (Het Nieuwsblad, 21/06/2022). 
Kleuters - en bij uitbreiding alle kinderen - mogen de zomerschool namelijk niet 
beschouwen als straf. Het is dus belangrijk dat men spelenderwijs aan de slag gaat om de 
kinderen te betrekken en te werken aan onder andere het leerverlies en de kennis van het 
Nederlands. Vooral bij kansarme kinderen kan de deelname aan zomerscholen op jonge 
leeftijd enorme voordelen bieden.

1. Welke verwachtingen heeft de minister bij de uitbreiding van de leeftijd voor deelname 
aan de zomerscholen?

2. Zullen de kleuters in dezelfde klas of groep worden gezet als de lagereschoolkinderen? 
Zo ja, hoe zal dan vermeden worden dat er een te grote druk komt bij de lesgevers 
door de diversiteit aan lesniveaus?

3. Voor de zomerscholen wordt een beroep gedaan op leerkrachten of toekomstige 
leerkrachten. 

Kan men voor de organisatie van de zomerscholen waar kleuters aan deelnemen een 
beroep doen op kinderbegeleiders wanneer men niet voldoende leerkrachten 
kleuteronderwijs vindt?



4. Zal er een evaluatie gebeuren na de zomer van het verloop van de zomerscholen waar 
ook kleuters aan deelnamen?
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De mogelijkheid om ook kleuters op te nemen in het doelpubliek van de zomerscholen was 
een bewuste keuze. De overgang naar het eerste leerjaar is voor heel wat kinderen een 
grote stap, waarin een zomerschool zonder meer bijzonder nuttig kan zijn. Ik houd als 
minister steeds een vinger aan de pols en ga ook in gesprek met organisatoren van 
zomerscholen. Ook uit die gesprekken bleek een grote interesse om een aanbod voor 
kleuters te organiseren. Zoals verwacht geven toch bijna de helft van de 
zomerschoolorganisatoren door dat hun zomerschool ook open staat voor kleuters. 

Er is een grote autonomie voor de organisatoren van de zomerscholen om de groepen zelf 
in te delen. Het grote voordeel van de zomerscholen zoals we ze in Vlaanderen hebben 
opgevat is dat  werken op maat en in kleine groepen wordt gefaciliteerd. Ik ga ervan uit 
dat dat zeker voor kleuters het geval is. 

Ook wat betreft het aantrekken en inzetten van gekwalificeerd personeel hebben 
organisatoren een grote autonomie. De coördinatoren zijn zelf verantwoordelijk voor de 
pedagogische kwaliteit van de lesgevers en de eventuele vrijwilligers. Het inzetten van 
kinderbegeleiders voor de kleuters is zeker een mogelijkheid.

In verband met uw vraag over de wetenschappelijke evaluatie van de zomerscholen verwijs 
ik graag naar de discussie in de vergadering van de commissie onderwijs op 7 juli 2022. 


